坚坚 决 持 文 打 嬴 化 辽 引 领 邮 强 政 五 大 的 风 沈 战

深入一线谋发展

——贵州毕节市分公司以"四下基层"推动主题教育见实效

□金延飞 王佳

第二批主题教育开展以来,贵州省毕节市邮政分公司按照"学思想、强党性、重实践、建新功"总要求,积极践行"四下基层"优良传统,深入一线查实情、找问题、解难题,切实把主题教育成果转化为推动企业高质量发展新成效。截至今年11月底,该分公司本年业务收入累计实现4.59亿元,完成进度和增幅两项指标保持全省邮政首位。

帮扶在基层 解决实际问题见成效

"新电炉太巴适了,今年冬天断崖式降温,再冷也不怕了!"冬夜,威宁县邮政分公司牛棚支局"职工小家"里暖意融融,大家围聚在新配的电暖炉前吃着热腾腾的火锅,谈笑风生。

毕节市分公司坚持发现问题在一线、 化解矛盾在一线、落实工作在一线,全力 解决一线职工"急难愁盼"问题。"'四不两 直'和'四下基层'必须长期坚持,要深入 基层倾听一线真实的声音。"毕节市分公 司党委书记、总经理杜昀锟强调。

毕节市分公司党委领导班子分别带队 深入一线支局、班组、揽投部、农村便民服务 点,开展解剖调研和跟班作业,重点关注职 工生活、食宿等问题,并对一批支局"职工小 家"提档升级,配备完善用品用具,对"大学 生公寓"进行装修完善,做好一线职工的后 勤服务保障,为他们解决后顾之忧。

围绕生产经营中"客户无处不在,就是不在金融网点"等难点、痛点问题,毕节市分公司领导班子与支局开展访谈座谈16场次,鼓励员工外拓走访、服务上门,帮助支局有的放矢地开发业务。针对一线寄递营销人员配备不足、营销能力薄弱等问题,向省分公司申报招聘揽投部经理计划,同时加大对揽投人员培训,鼓励有经验、人脉广、能力强的老支局长转岗充实到寄递专职营销队伍中,有效解决了专业营销能力不足的问题。截至11月底,全市62个揽投部本年寄递业务收入实现3488.03万元,同比增幅为44.6%,点均完成56.26万元;农村支局本年寄递业务收入为3386万元,完成进度达99.6%。

服务进田间 助力乡村振兴有实招

"手机操作,一秒到账,邮储银行的贷款真快!"看到贷款到账的提示短信,甘棠镇卷烟零售户宋女士开心地说。

黔西邮政帮扶人员在走访中了解到 宋女士为年前备货资金不足而苦恼,便立 即联系当地邮储银行帮她申请到了30万元的"烟草贷"资金,解了燃眉之急。服务 乡村振兴下基层,这是毕节邮政搭起"暖 心群众桥"的具体实践。

在2023—2024年跨年度旺季攻坚战中,毕节市分公司党委组建金融业务帮扶组、服务队,鼓励市及县(区)分公司机关

党员干部深入一线开展帮扶指导。帮扶人员聚焦助力农村产业发展,通过邮银协同,打造"村村通政务+户户通金融"的乡村振兴普惠金融服务新格局,目前授信开发完成年度目标的111.1%,"融资E"贷款业务年发放净增2.12亿元,完成率达416%。

毕节是全国十大优质烟叶产区之一。每年盛夏烟叶成熟时,邮政人都会走进田间地头服务烟农,有效提升了企业烟叶项目资金沉淀率和邮政业务黏度。毕节市分公司全年累计服务烟农1.62万户/次,累计代发金额23.58亿余元。同时,配合开展"'双11'夺金大行动""年末收官战"等阶段性活动,有力助推了金融业务高效发展。目前,毕节市分公司新增月日均存款余额21.16亿元,完成年计划的122.29%。

此外,毕节市分公司还利用"黔邮乡情"、邮乐小店、朋友圈营销,用直播带货等方式,帮助销售"冰心苹果"等农产品,促进农民增收。

固本强能力 服务农村物流更高效

"现在包裹一周送5次,进村速度快多了。"在距离黔西市城区100多公里的花溪乡仡佬村,农户李大姐感慨道。

针对农村地区周三班投递进村、难以满足农民用邮需求的问题,毕节市分公司

投入132万元提升建制村邮件投递频次, 其中1024个建制村从周三班增频至周五班,增频占比为48%,在全省邮政率先完成增频计划。

在黔西市永燊乡"邮快合作"代办所,面对邮快合作后剧增的包裹量和领取需求,凭借智能设备的加持,营业员周文仙的工作忙而不乱。他告诉笔者,多家快递公司的包裹都能在这里一站领取,虽然所里每天包裹进口量达500—600件,但处理速度却更快了,镇上乡亲们退换货和寄递土特产都到邮政办理。

推进农村三级物流体系建设是毕节 市分公司开展主题教育"重实践,建新功" 的重要实践。针对群众反映强烈的邮件 处理中心场地狭小、处理速度慢、分拣效 率低、包裹运递时间长的问题,该分公司 积极与省分公司联动,获批租赁建设新 的处理中心场地,争取专项资金购置分 拣设备,为加快推进邮快合作提供了有 力支撑。毕节市分公司积极争取政策支 持,今年获得省、县(区)商务部门县域商 业体系建设补贴资金670万元。企业提 前完成全年三级物流体系建设战略指标, 将邮政服务触角延伸至乡村"最后一公 里",并推动了业务快速发展,目前寄递业 务量市场占有率达到20.2%,高于全省邮 政平均水平6.6个百分点,业务收入提前 实现全年目标。

一 学思想 强党性 重实践 建新功

促进党建与主产经营深度融合

□管秋晨 周姝含

发力『点线面

务新农村

江苏

泗

阳

邮

建

+」模式构建农

村金融服

务主渠道

近年来,江苏省宿迁市泗阳县邮政分公司在创新实践中,不断强化"党建+"模式的引领作用,持续推进党建工作走深走实。泗阳邮政将市分公司"点线面"党建工作法运用到当地农村市场开发工作中,协同邮储银行,全力构筑邮政农村金融服务主渠道,有效推动了金融业务提质增效。

目前,泗阳县邮银共建设"信用村"241个,为 16户家庭农场、122户个体农户提供全产品服务, "信用村"内基本实现了"一户一卡",同时引流鲜 桃、花木等生鲜寄递商户53户,工贸类客户6户, 日均发件量超过1000件。

点的融合 围绕乡镇紧密建联

泗阳县分公司在各支局明确"乡镇关键人建 联紧密度"标准,推荐部分支局长任职村党支部第 一副书记,增强支局长和村关键人的黏度。同时, 将服务乡村振兴和助力村居治理相结合,通过打 通村民"积分兑换"流程、打造"邮政邻里聊吧"和 "邮政惠民书屋"、开展"村居环境整治随手拍"、参 加村委会主题党日、开展反诈宣传等活动,不断提 升邮政服务在村镇的美誉度和影响力。

目前,泗阳邮政已围绕村"两委"关键人紧密 建联118人,通过关键人引流客户实现资金沉淀 超1.5亿元。

线的延伸 助力农户增产增收

泗阳县分公司持续深化与当地邮储银行的协同,不断延伸业务链条,将"信用村"建设工作与发展集体经济、培育农村经营主体等工作相结合,实现了邮政的金融、渠道、寄递业务对新型农业经营

主体的精准扶持。双方通过为全县6个家庭农场提供深度服务, 累计发放贷款1238万元,形成寄递收入62万元。

今年6月,泗阳邮政联合邮储银行召开全县桃果协会产说会,组织全市"桃你欢心"泗阳黄桃社区团购活动,并联合县商务局针对桃农开展线上直播活动,以"金融+电商"的形式,助销合作社黄桃3500公斤,形成社区团购拼团订单3000份,产生寄递收入12万余元、贷款160万元,向金融业务引流客户超200人,实现资产净增约300万元。

面的覆盖 不断扩大发展"朋友圈"

泗阳县分公司以"围绕发展抓党建、抓好党建促发展"为工作总基调,坚持党建工作与经营发展同步谋划、同向发力。

本着"资源共享、优势互补"的原则,泗阳县分公司党委通过党建联盟、合作共建的模式,自上而下打通政企合作渠道,成功为点的融合、线的延伸搭建了平台。目前,泗阳邮政已分别与爱园、新袁、来安等5个乡镇(街道)党委签订了战略合作协议,共建成数币小镇3个,为金融业务发展提供了源源动能。



党业融合深 金融宣传忙

近日,邮储银行安徽省金寨县支行党支部组织开展"普及金融知识 提高防诈意识"主题党日活动。该支行党员身穿红马甲,在户外广场摆设宣传台,向过往群众宣传金融业务,重点宣传防范电信诈骗知识,并解答群众疑问,提高他们的防诈意识。"红马甲"

的热心宣传得到了群众的一致好评。

长期以来,金寨县支行党支部在金融宣传、文明创建及结对帮扶等活动中,坚持采用"实践+互动"的方式,真正让主题党日"活"起来。

□李明 摄影报道

垒就职工"幸福灶"

□崔鹏森 李晶晶

"新升级的食堂菜品不仅丰富而且营养美味,让我们一线职工的劳累在美食中得以消化!""设施好、吃得香,干劲儿更足了!"近日,在山东省菏泽市邮政分公司各基层网点内,职工们对餐饮条件的更新换代赞不绝口。

职工是企业发展的根本。激发职工干事创业的激情、提升职工幸福感始终是 菏泽市分公司党委关注的焦点。该分公司工会将解决基层职工的切身问题作为重要 抓手,率先在基层一线深入推进饮食保障改革,为厨房

配备智能油烟机、消毒柜、热水器等设施;选定质量与信誉过硬的食材供应商,并由专人负责接收食材,确保食材卫生。

考虑到邮政一线职工每 天工作量都很大,菜品的营养 性至关重要,菏泽邮政工会组 织饮食营养方面的专家召开 座谈会,根据邮政工作的特殊 性,选定既涵盖炖、煎、炸、烤 等做法又营养全面的菜单,满 足职工的能量补给需求。针 对不同年龄阶段、不同性别的 职工在饮食要求上的差异性, 菏泽邮政在食堂定制了炸鱼、 熏鱼、丸子、酥肉、藕盒、火腿

等荤菜,搭配藕、黄瓜、香蕉、

橘子等蔬菜水果,并于每周为 支局送去熟食礼盒,用"暖胃" 行动全力满足职工的不同饮 食需求。

通过垒就"幸福灶", 菏泽邮政让职工就餐安心、舒心、开心, 职工的集体归属感、幸福感得到了有效提升, 干事创业的激情也空前高涨起来。

下一步,菏泽邮政将以此次改善职工餐饮条件为契机,紧盯基层一线痛点难点,聚焦职工关心关切,尽心尽力解决职工在生产生活中所面临的实际问题,以扎实行动实现好、维护好、发展好广大基层职工的根本利益。

企业文化大家谈 。

□<u>辽宁省邮政分公司</u> 党委书记、总经理 赵宇光

习近平总书记指出,文化自信是一个 国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最 持久的力量。辽宁省邮政分公司认真落实 集团公司党组关于建设"求是求实、自强不 息"的企业文化的要求,传承辽沈战役精 神,强化"定位从高、勇于攻坚、狠抓落实、 高效工作、严守规矩"的作风,吹响了"辽邮 自强"三年行动的冲锋号,坚决打赢辽宁邮 政新时代的"辽沈战役"。

围绕自强不息强化"定位从高"的作风

定位从高,是一份责任、一份决心。 今年以来,辽宁邮政认真落实刘爱力董事长"四个对标"要求,统筹量质效,紧锣密鼓推进首季"开门红"和"图强阳春""建强盛夏""富强金秋""争强银冬"营销活动,一仗接着一仗打,跟自己比有新进步,但跟全国比仍在追赶、跟兄弟省份比仍有差距、跟行业比仍然落后,日子过得还不富足。

我们将增强"等不起、慢不得、坐不住"的紧迫感与责任感,发扬坚韧不拔、知难而进的拼搏精神和自强不息、追求卓越的进取精神,以广阔市场为平台向更高目标奋进,以长远发展为追求向更好日子奋进,以"四个对标"为引领向更优标准奋进,努力做到"四个跑赢":跑赢自己,与自己比要快进步;跑赢地方,与地方比要强担当;跑赢全国,与全国比要勇争先;跑赢行业,与行业比要敢超越。

围绕问题导向 强化"勇于攻坚"的作风

不好走的路才是上坡路。勇于攻坚是领导干部应有的政治 品格,更是推动企业高质量发展的必然要求。

今年,辽宁邮政坚持问题导向、对标对表,通过调查研究,找到了"企业良性运营之急、金融提速发展之急、寄递提质增效之急、服务乡村振兴之急、安全防控强化之急、资源配置优化之急" 六大突出矛盾,这些都是勇于攻坚的关键点和着力点。

我们将紧紧围绕集团公司党组打造"三大核心优势"、落实"十大战略任务"、推进"十个坚定不移"要求,以"六个聚焦"图强发展:聚焦市场、竞争、自己,找准图强定位;聚焦抢前、争先、转型,明确图强目标;聚焦发展、质效、安全,细化图强举措;聚焦"种草""种树""种花",探索图强路径;聚焦客户、项目、队伍,打牢图强基础;聚焦站点、专业、社会,夯实图强渠道,在破解难题中抢先机、快发展。

围绕责任担当 强化"狠抓落实"的作风

抓落实体现的是站位高,考验的是讲担当,要求的是守土有责、守土尽责,上级有要求、下级见成效。

面对复杂多变的外部环境和愈演愈烈的市场竞争,我们只有进一步坚定战略定力、增强紧迫意识、明晰方向路径,拿出真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,才能真正把各项工作落到实处、抓出实效。

我们将提高站位抓落实,知责于心、担责于身、履责于行,做到一级抓一级,层层抓落实;强化担当抓落实,在提高认识中强化担当,在解决问题中勇于担当,在相互配合中乐于担当;"比学赶超"抓落实,深化高标准市场化体系建设,调动"比"的劲头,增强"学"的主动,激发"赶"的动力,强化"超"的追求,推动全面进步、个个出彩。

围绕高效执行 强化"高效工作"的作风

"良弓在手,贵在速发。"推进企业文化建设,必须让"高效工作"成为干部员工共同的行为准则。

今年,辽宁邮政开展了"十大行动",在干部员工奋力拼搏下,各项工作蹄疾步稳推进。但面对"不进则退、慢进亦退"的发展形势,特别是要解决"服务乡村振兴增值、推动寄递发展增效、加快金融发展增收"这些关系全局的急事难事,我们更加不能懈怠,更加离不开高效的工作作风。

我们将保持最佳的工作状态,时刻"充满电""在状态",做到 "定了就办、说了就干、干就干好";必须坚持从严的工作标准,对 待工作要严肃、工作标准要严格、工作流程要严谨;必须发挥团 队的工作合力,重视培养团队,发挥团队作用,营造团队文化,一 个人行不算行,一群人行才真行,辽宁邮政"大家庭"才能行。

围绕系统观念 强化"严守规矩"的作风

讲规矩、守纪律是企业发展的重要保证。要时刻把纪律挺在前面,绷紧规矩这根弦,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

辽宁邮政深刻汲取相关案件的教训,知耻而后勇,统筹发展和安全,坚决树牢规矩纪律意识,坚决守牢生产、资金、职业"三大安全"。

我们将打造风清气正的政治生态,营造清清爽爽的同志 关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的政商关系;完善从 严治党的责任体系,压力层层传导、责任层层到位、工作层层 落实,确保履行"两个责任"不挂空挡、不留死角、不走过场;健 全严谨高效的制度流程,坚持用制度和流程管人管事,把权力 关进制度"笼子"里;营造深入人心的规矩文化,引导干部员工 做党规党纪的坚定执行者、法律法规的坚定维护者、合规经营 的坚定践行者。